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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA I SPRAWDZAJĄCEGO 

 
Gdańsk, sierpień 2024 
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Oświadczam, że projekt techniczny: „Wymiana dźwigu osobowego wraz z remontem szybu windowego w Szkole 
Podstawowej nr 86 w Gdańsku przy ul. Wielkopolskiej nr 20.” sporządzony został zgodnie z obowiązującymi przepisami 
oraz zasadami wiedzy technicznej. 
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Za zgodność z oryginałem. 
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I. CZEŚĆ OPISOWA PROJEKTU TECHNICZNEGO 

1.1. Przedmiot zamierzenia budowlanego 
Wymiana dźwigu osobowego wraz z remontem szybu windowego w Szkole Podstawowej nr 86 w Gdańsku przy ul. 
Wielkopolskiej nr 20. 
 
1.2. Adres inwestycji 
Szkoły Podstawowej nr 86  
Ul. Wielkopolska nr 20 
80-180 Gdańsk 
dz. nr 127 obręb 0074 
 
1.3. Rodzaj i kategoria obiektu 
RODZAJ OBIEKTU – budynek szkolny 
KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO –IX 
 
1.4. Zakres zamierzenia budowlanego 
Wymiana urządzenia dźwigu osobowego wraz z remontem szybu windowego, polegającym na zabezpieczeniu 
pożarowym nadszybia szybu windowego. 
 
1.5. Podstawa opracowania 
Podstawę niniejszego opracowania stanowią: 

 zlecenie inwestora oraz program funkcjonalno – użytkowy sporządzony dla niniejszego przedsięwzięcia, 
 mapa do celów informacyjnych 1:500, 
 warunki techniczne od producenta windy, 
 wytyczne inwestorskie, 
 obowiązujące normy, przepisy i zarządzenia związane z niniejszym opracowaniem, 
 wizja lokalna i inwentaryzacja budowlana, 

 
2.0. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE OBIEKTU BUDOWLANEGO 
UKŁAD KONSTRUKCYJNY OBIEKTU 
Istniejąca konstrukcja budynku, forma architektoniczna oraz układ przestrzenny obiektu nie ulegną zmianie. 
Na terenie szkoły znajduje się jeden budynek szkoły, posiadający trzy kondygnacje naziemne: parter, I piętro, poddasze 
użytkowe oraz częściowe podpiwniczenie. Budynek rozbudowano w latach 2000. Istniejący budynek szkoły (część przed 
rozbudową) jest wykonany w technologii tradycyjnej murowanej. Ściany murowane z cegły i ocieplone gazobetonem. 
Stropy w starszej części budynku projektowano jako gęstożebrowe, ceramiczne. Więźba dachowa drewniana o układzie 
kleszczowo-jętkowym z charakterystycznymi ukośnymi słupami przenoszącymi ciężar płatwi na ściany nośne przy 
korytarzowe. Dodatkowo występują tu ukośne słupy z mieczami podpierającymi płatwie środkowe. Krycie dachu 
dachówka ceramiczną typu karpiówka podwójna.  
Nad szybem windowym znajduje się istniejąca zamknięcie z desek i pokrycie dachu  zwieńczone w formie wieżyczki, 
należy ją zachować.  
 
ZAŁOŻENIA MATERIAŁOWE 
Konstrukcje i elementy stalowe: 

 blacha trapezowa ocynkowane typ T18, na długość 228cm.  
 2 sztuki Belki typu HEA 100 długość 1900 mm. Belka zabezpieczona antykorozyjnie i pożarowo do klasy Ei 30 

farbą pęczniejącą. 
 Zawiesia (haki) – Jarzmo D18-D16, blacha stalowa większa niż gr 12 mm, stal ocynkowana nośność 20kN. 
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Wygląd poglądowy - Zawiesia (haki) montażowe. 

 
Uwaga ! Rodzaj zawiesia (haku) należy doprać na podstawie wytycznych producenta dźwigu osobowego.  

 
SZYB WINDOWY, NADSZYBIE Z WIEŻYCZKĄ 
W celu montażu nowego urządzenia budowlanego – dźwigu windowego  
Projektuje się montaż dwóch belek stalowych HEB 100 o długości 1900 mm, którą należy zagnieździć w ścianie 
konstrukcyjnej szybu. Do belek przewiduje się montaż zawiesi (haków montażowych). Po montażu belek należy 
przystąpić do zamknięcia szybu windowego w klasie EI 30.  Projekt przewiduje montaż blachy trapezowej  na  
kątownikami 100x100x3cm do ścian szybu zachowując przy zachowaniu spadku 3,5%. 
 
3.0. GEOTECHNICZNE WARUNKI I SPOSÓB POSADOWIENIA OBIEKTU BUDOWLANEGO - W ZALEŻNOŚCI OD POTRZEB 
Projektowany zakres prac budowlanych to wymiana urządzenia dźwigu osobowego wraz z remontem szybu windowego, 
polegającym na zabezpieczeniu pożarowym nadszybia szybu windowego. 
Nie zmienia się sposób posadowienia obiektu budowlanego. Po przeprowadzeniu wizji lokalnej nie widać oznak 
osadzania się istniejących fundamentów budynku. Stwierdza się, że budynek posadowiony jest prawidłowo, a warunki 
geotechniczne są proste. 
 
4.0. DOKUMENTACJĘ GEOLOGICZNO-INŻYNIERSKĄ - W ZALEŻNOŚCI OD POTRZEB 
Nie dotyczy.  
 
5.0. ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNO-MATERIAŁOWE WEWNĘTRZNYCH I ZEWNĘTRZNYCH PRZEGRÓD 
BUDOWLANYCH 
5.1. Prace rozbiórkowe 
Wykonać wg branży architetonicznej. 
Otwór, w pomieszczeniu maszynowni, po przepuście instalacyjnym należy zamknąć cegłą pełną na zaprawie 
cementowo-wapiennej, na grubość muru.  
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5.2. Ściany wewnętrzne 
Przewiduje się montaż belki montażowej szybu windowego w przestrzeni istniejącego nadszybia, pełniącą funkcję 
pomocniczą do montażu mechanizmu projektowanego dźwigu osobowego. Projektowane elementy są wykorzystywane 
tylko w chwili montażu dźwigu osobowego w celu zachowania bezpieczeństwa na pracy na wysokościach monterom 
urządzenia. 
W ścianie szybu windy należy wykonać otwór o wymiarach 19x10cm. Belkę stalową HEB należy zagnieździć w ścianie 
na podkładzie betonowym gr. 5cm.  
 
5.3. Zamknięcie szachtu windowego 
Projektuje się wykonanie odtworzenia zamknięcia szybu windowego w formie połaci dachowej, wykończonej w klasie 
odporności ogniowej RE30: 

 warstwa papy zgrzewalnej wierzchniego krycia NRO (odporność na ogień zewnętrznych BROOF (t1) 
 warstwa podkładowa papy zgrzewalnej (mocowanie mechaniczne)  
 płyty twarde z wełny mineralnej 25 cm 
 papa paroizolacyjna podkładowa samoprzylepna 
 blacha trapezowa na kątownikach 
 zabudowa z płyt ognioochronnych na profilach CD i UD, 
 belka HEB 100 o długości 190cm.  

 
Prace należy rozpocząć od wykonania w ścianie szybu windy otworu o wymiarach 19x10cm. Belkę stalową HEB 100 
należy zagnieździć w ścianie na podkładzie betonowym gr. 5cm. Po montażu, zarobić otwór wraz z belką zaprawą 
murarską, otynkować tynkiem gipsowym i wykończyć farbą. Następnie przewiduje się montaż zamontować blachy 
trapezowej T18 wykonując przy tym spadek ~ 3,5%. Blachę montować kątownikami 100x100x3cm do ściany szybu 
kotwami chemicznymi M10 co 50 cm 
 
5.4. Montaż dźwigu osobowego. 
W nadszybiu wykonać należy dwa otwory wentylacji grawitacyjnej. Otwory wykonać otwornicą. Otwory o wym. 25cm 
średnica należy wykonać w odległości min. 35cm od siebie oraz min. 30 cm od ścian szybu windy.  
 
Monter windy powinien zainstalować haki montażowe zgodnie z wytycznymi producenta urządzenia budowalnego. W 
pobliżu windy należy zachować 30m2 powierzchni w celu magazynowania części dźwigu.  
 
6.0. PODSTAWOWE PARAMETRY TECHNOLOGICZNE ORAZ WSPÓŁZALEŻNOŚCI URZĄDZEŃ I WYPOSAŻENIA 
ZWIĄZANEGO Z PRZEZNACZENIEM OBIEKTU I JEGO ROZWIĄZANIAMI BUDOWLANYMI - W PRZYPADKU ZAMIERZENIA 
BUDOWLANEGO DOTYCZĄCEGO OBIEKTU BUDOWLANEGO USŁUGOWEGO LUB PRODUKCYJNEGO 
Nie dotyczy.  
 
7.0. ROZWIĄZANIA BUDOWLANE I TECHNICZNO-INSTALACYJNE - W PRZYPADKU ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 
DOTYCZĄCEGO OBIEKTU BUDOWLANEGO LINIOWEGO 
Nie dotyczy.  
 
8.0. ROZWIĄZANIA NIEZBĘDNYCH ELEMENTÓW WYPOSAŻENIA BUDOWLANO-INSTALACYJNEGO, W 
SZCZEGÓLNOŚCI INSTALACJI I URZĄDZEŃ BUDOWLANYCH: 
8.1. ogrzewczych 
Nie dotyczy.  
 
8.2. chłodniczych 
Nie dotyczy.  
 
8.3. klimatyzacji 
Nie dotyczy.  
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8.4. wentylacji grawitacyjnej, grawitacyjnej wspomaganej i mechanicznej 
Nie dotyczy.  
 
8.5. wodociągowych i kanalizacyjnych 
Nie dotyczy.  
 
8.6. gazowych 
Nie dotyczy.  
 
8.7. elektroenergetycznych i telekomunikacyjnych 
Nie dotyczy.  
 
8.8. piorunochronnych 
Nie dotyczy.  
 
8.9. ochrony przeciwpożarowej 
Nie dotyczy.  
 
9.0. SPOSÓB POWIĄZANIA INSTALACJI I URZĄDZEŃ BUDOWLANYCH OBIEKTU BUDOWLANEGO, PRZY CZYM NALEŻY 
PRZEDSTAWIĆ: 
9.1. Dla instalacji ogrzewczych, wentylacyjnych, klimatyzacyjnych lub chłodniczych  
Nie dotyczy.  
9.2. Dobór i zwymiarowanie parametrów technicznych podstawowych urządzeń ogrzewczych, wentylacyjnych, 
klimatyzacyjnych i chłodniczych oraz określenie wartości mocy cieplnej i chłodniczej oraz mocy elektrycznej związanej z 
tymi urządzeniami 
Nie dotyczy.  
 
10.0. ROZWIĄZANIA I SPOSÓB FUNKCJONOWANIA ZASADNICZYCH URZĄDZEŃ INSTALACJI TECHNICZNYCH 
Nie dotyczy.  
 
11.0. DANE DOTYCZĄCE WARUNKÓW OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 
Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej opracowano w tomie dotyczącym branży architektonicznej. 
 
12.0. CHARAKTERYSTYKĘ ENERGETYCZNĄ BUDYNKU, OKREŚLAJĄCĄ W ZALEŻNOŚCI OD POTRZEB: 
a. Bilans mocy urządzeń elektrycznych oraz urządzeń zużywających inne rodzaje energii, stanowiących stałe wyposażenie 
budowlano-instalacyjne tego budynku, z wydzieleniem mocy urządzeń służących do celów technologicznych związanych 
z jego przeznaczeniem 
Nie dotyczy.  
b. W przypadku budynku wyposażonego w instalacje ogrzewcze, wentylacyjne, klimatyzacyjne lub chłodnicze - 
właściwości cieplne przegród zewnętrznych, w tym ścian pełnych oraz drzwi, wrót, a także przegród przezroczystych i 
innych 
Nie dotyczy.  
c. Parametry sprawności energetycznej instalacji ogrzewczych, wentylacyjnych, klimatyzacyjnych lub chłodniczych oraz 
innych urządzeń mających wpływ na gospodarkę energetyczną budynku 
d. Dane wykazujące, że przyjęte w projekcie technicznym rozwiązania budowlane i instalacyjne spełniają wymagania 
dotyczące oszczędności energii zawarte w przepisach techniczno-budowlanych 
Nie dotyczy.  
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